
NEBOJTE SA TÝCH, ČO ZABÍJAJÚ TELO (12. nedeľa cez rok) 

 

Ježiš povedal svojim apoštolom: „Nebojte sa ľudí. Lebo nič nie je skryté, čo by sa neodhalilo, 

a nič utajené, čo by sa neprezvedelo. Čo vám hovorím vo tme, hovorte na svetle, a čo počujete 

do ucha, rozhlasujte zo striech. Nebojte sa tých, čo zabíjajú telo, ale dušu zabiť nemôžu. Skôr 

sa bojte toho, ktorý môže i dušu i telo zahubiť v pekle. Nepredávajú sa dva vrabce za halier? 

A predsa ani jeden z nich nepadne na zem bez vedomia vášho Otca. Vy však máte aj všetky 

vlasy na hlave spočítané. Nebojte sa teda, vy ste cennejší ako mnoho vrabcov. Každého, kto 

mňa vyzná pred ľuďmi, aj ja vyznám pred svojím Otcom, ktorý je na nebesiach. Ale toho, kto 

mňa zaprie pred ľuďmi, aj ja zapriem pred svojím Otcom, ktorý je na nebesiach.“ (Mt 10, 26-

33) 

 

 V čase, keď Matúš písal evanjelium, už mali prví kresťania skúsenosti 

s odovzdávaním evanjelia Židom i pohanom. Zažívali neprijatie aj prenasledovanie. Okrem 

toho vo vnútri kresťanského spoločenstva tiež existovalo napätie – niektorí kresťania si 

vysvetľovali Ježišovo učenie v rozpore s apoštolskou tradíciou. Kresťanské spoločenstvá sa 

začali deliť na „pravých“ a „nepravých“ Ježišových učeníkov. Matúš do tejto neutešenej 

situácie necháva prehovárať Ježiša: „Nebojte sa!“ Iba v hore uvedenom úryvku zaznieva toto 

povzbudenie celkovo trikrát a je nosným refrénom textu. 

 Matúš tu vyjadruje nádej prvotnej Cirkvi, že napriek tomu, že je už od počiatkov 

zmietaná problémami, Ježišovo evanjelium, zatiaľ hlásané len v malom, do ucha, sa rozšíri 

a stane sa odhaleným a známym vo svete. 

 Už existujúce prenasledovanie len dosvedčuje, že tam, kde sa bude ohlasovať 

evanjelium, možno očakávať odpor. Nie je učeník nad svojho Majstra (Mt 10, 24). Ak 

prenasledovali mňa, budú prenasledovať aj vás (Jn 15, 20). V každej dobe mali kresťania 

strach priznať sa ku Kristovi. A boli obdobia, kedy za verejné priznanie niektorí zaplatili 

vlastným životom.  

 Príslušnosť ku Kristovi ale ukryť nemožno, lebo sa to nedá. Kresťanské postoje vždy 

budú odlišné od nekresťanských. Naozaj - nič nie je skryté, čo by sa neodhalilo, a nič utajené, 

čo by sa neprezvedelo. 

 Ježiš tiež poznal strach, ktorý väzí v človeku, a preto povzbudením „nebojte sa!“ 

poukazuje na rozdiel medzi tým, akú moc má nad životom človek a akú Boh. Ubezpečuje: 

„Boh je väčší a silnejší ako to, čo mi môžu spôsobiť ľudia!“ Ľudia majú moc život vziať. Tým 

však nedokážu vytrhnúť človeka Bohu z náručia. 

 


